

苏宁宣布,以2.7亿欧元收购国米70%股份

国际米兰 变身“中国米兰”

苏宁6日在南京召开“苏宁并购国际米兰媒体通报会”,宣布旗下苏宁体育产业集团以约2.7亿欧元的总价,通过认购新股及收购老股的方式,获得国际米兰俱乐部约70%的股份。交易完成后,国际米兰俱乐部主席埃里克·托希尔旗下的ISC仍持有约30%的股份。苏宁称,这是其体育产业的国际化“首秀”,未来还将进一步加速国际化步伐。

苏宁控股集团董事长张近东透露了双方牵手的幕后:2016年春节前,他和国际米兰俱乐部主席托希尔第一次见面,就对国米产生了浓厚兴趣;1个月前,张近东专程前往意大利,拜访了国米传奇——前任主席马西莫·莫拉蒂。“莫拉蒂先生对足球的热情和专注深深打动了我。”张近东说。

一个是来自中国的零售巨头,一个是国际顶尖的足球俱乐部,这两者的结合能发生什么样的化学反应?

争议 是烫手山芋 还是成功抄底

苏宁并购国米,并不是中国资本进军欧洲俱乐部的第一笔交易,但从国米的知名度和影响力来说,却是最轰动的一笔交易。苏宁的这笔买卖,值还是不值?外界一直众说纷纭。有观点认为国米目前财政状态不佳,自从印尼商人托希尔2014年通过股权转让成为国米最大股东以及俱乐部主席以来,国米一蹶不振,上赛季意甲联赛最终排名第四,失去参加新赛季欧冠的机会,三年债务总额达到4亿多欧元,经营上年年亏损。苏宁如今接手国米,

等于从托希尔手上接过了一个烫手山芋。

不过也有观点认为,苏宁最终选择这笔交易,势必经过详细的评估,作出对企业最有利的选择。国内某知名经纪人就表示,如今国米甚至意甲都比较低迷,不少意甲球队举双手渴求中国资本的加入,价码上是抄底的机会。对于意甲的中下游俱乐部来说,成交难度并不大,但要想买到真正的豪门,难度却不小。此次苏宁并购国米,从联赛、球队的级别,以及性价比上说,是不错的选择。

目标 对内布局产业 对外输出品牌

根据张近东的说法,苏宁并购国米起码有三个方面的考虑。

一是苏宁有关体育产业布局的考虑。苏宁从零售业起步,到如今布局体育产业达一年时间,正是看到中国健康消费正成为未来市场增长的大趋势。随着并购国际米兰,苏宁在体育产业的布局也日渐清晰,形成从国内外俱乐部经营、媒体平台、商业零售到赛事运营和青训发展的体育全产业链生态圈。

其中,2015年年底入主的江苏苏宁足球俱乐部,通过一系列升级改造,已经在比赛中取得了不错的成绩。苏宁方面称,未来,通过与国际米兰的交流融合,能够助力苏宁足球俱乐部全面提升技术体系和运营能力。

二是通过并购国米,苏宁能够为国内俱乐部引进先进的足球管理理念、

科学的训练体系以及青训体系。这对立志打造百年俱乐部的苏宁来说,是一笔无价的财富。当天出席发布会的国米传奇名将、国米俱乐部副主席萨内蒂便承诺,未来三年将在华选拔一百名青少年球员进入国米的青训系统,或是通过国米进入欧洲足球的青训系统。国际米兰俱乐部主席托希尔也表示,五年内中国将成为国米的主场,将在中国打造一支国米培训队。

其三,收购国米,是苏宁国际化发展的重要组成部分。今年年初,苏宁宣布成立国际总部,除了已有的日本和美国市场外,还要进军东南亚和欧洲。在这过程中,苏宁希望依托国米在欧洲以及世界范围内超高的知名度和影响力,以足球为名片,帮助苏宁打开市场。



张近东(上)和国米主席托希尔(下左)、国米传奇莫拉蒂(下右)将深入合作。

悬念 国米苏宁双赢 何以实现

在回答球迷们最关心的“苏宁能给国际米兰带来什么?”的问题时,他表示,苏宁将给国米带来市场和持续不断的资本投入。

“苏宁的加入,在使中国成为国际米兰第二主场的同时,也将帮助国际米兰更好地扎根中国——这个全球最大的球迷市场。更重要的还有持续的资本投入。”张近东称,苏宁在六大产业领域的积累和商业资源的运营能力,可以为国际米兰源源不断地注入资本和资源,帮助其吸引全球更多的天才球星,成为国际米兰再创辉煌的坚强后盾。

张近东说自己对国际米兰的未来充满信心,并雄心勃勃地宣称,“国际米兰将成为全球

球迷为之疯狂的世界中心。”

不过,以上都是美好的愿景,要达到这些目的,还要看成为国米大股东后,苏宁如何经营布局,最大程度产出效益。而国米球迷期待的是,中国资金能够带领国米重走复兴路。

萨内蒂也明确表示,下赛季球队的目标就是重新打入欧冠。

苏宁能给国米带去什么,苏宁能从国米那儿获得什么,两者其实相辅相成。苏宁所要面对的最大问题,除了在管理层面上如何与国米对接、在文化上实现融合之外,也许还要数竞技体育成绩变化的偶然性和滞后性。要重振一个老牌豪门,很可能没有“速效药”。

山东鲁能泰山 主帅曼诺 “下课”

中超本赛季又一位洋帅告别球队。山东鲁能泰山足球俱乐部7日发布公告称,曼诺·梅内塞斯即日起不再担任山东鲁能泰山队主教练职务。

公告称,曼诺因个人原因,提出希望辞去球队主教练一职,俱乐部董事会经研究并与曼诺先生深入沟通后,决定同意其辞职请求。对曼诺及其团队的辛勤工作,以及带领球队实现亚冠小组出线并晋级八强,俱乐部表示感谢。

鲁能泰山的各项训练工作将暂由中方教练组组织实施。李霄鹏是中方教练组组长,预计他近期将承担起更多教练指挥职责。

前巴西国家队主帅曼诺在去年12月正式出任鲁能泰山队主教练,是鲁能的第13任外籍教练。目前鲁能泰山在联赛中战绩堪忧,连续六轮不胜,已掉入保级区。

记者了解到,中超开赛至今已有多名洋帅遭遇“下课”。自5月起,斯托扬诺维奇、扎切罗尼、佩特雷斯库先后被长春亚泰、北京国安、江苏苏宁解除了主教练职务。

小威压莎拉波娃 成世界体坛 女子“揽金王”

据财经杂志《福布斯》7日报道,网球明星塞雷娜·威廉姆斯(小威)现已成为世界体坛收入最高的女子运动员。

虽然在法网决赛中不敌西班牙新秀穆古拉扎,但小威在过去的12个月中已经收入了2890万美元,超越了占领这个排行榜首位长达11年之久的另一网球明星——俄罗斯人莎拉波娃。

34岁的小威已赢得21个大满贯单打冠军奖杯,目前的比赛奖金总收入已达到7760万美元。在法网决赛失利之后,小威表示她不会消沉,她的目标是打破格拉芙在公开赛时代夺得的22个大满贯冠军纪录。

对于这个排行榜长期的统治者莎拉波娃来说,虽然因为禁药风波使得她的年收入陡降将近800万美元,但她在过去12个月的收入也达到了2190万美元,排在第二位。

排在这个排行榜第三位的是美国混合格斗名将罗西,她收入了1400万美元。

林丹李宗伟 退出澳大利亚 羽毛球公开赛

2016年澳大利亚羽毛球公开赛7日在悉尼举行,林丹、李宗伟等名将纷纷退出该项赛事。

除林丹和马来西亚名将李宗伟外,丹麦名将阿萨尔森和约根森也退出了赛事争夺。这样,赛会男子前5名种子选手只剩下中国队的谌龙出战。

澳大利亚羽毛球公开赛是世界羽联超级系列赛的最后一站。7日,资格赛选手将争夺进入正赛的资格,中国队选手将于8日起陆续参赛。

世界反兴奋剂机构 暂停马德里 实验室资格

世界反兴奋剂机构6日表示,由于不符合《世界反兴奋剂条例》的规定,马德里实验室被世界反兴奋剂机构暂停资格。

世界反兴奋剂机构在官网发布了一份声明,表示马德里实验室将不能再从事与世界反兴奋剂机构相关的任何工作,包括尿样、血样的检测,但并没有透露该实验室被暂停资格的具体原因。

西班牙的巴塞罗那实验室仍保留资格。

(本版稿件据新华社)

法国增加警力确保欧锦赛安全

巴黎警方6日宣布,考虑到目前法国所面临的安全形势,法国将在大巴黎地区再增派3000警力,以确保欧洲足球锦标赛(欧锦赛)期间的安全。

此前,法方已经宣布在巴黎地区投入1万警力保证欧锦赛期间安全,加上法国其他八个比赛城市共有超过9万名军警和保安负责欧锦赛安保。

6日上午,法国媒体援引乌克兰国家安全部的消息称,乌方在乌克兰和波兰边境逮捕一名持有大量军火的法国男子,据称这位25岁的法国男子涉嫌将在欧锦赛期间在法国发动袭击。乌方并没有明确该男子是否与恐怖和极端组织有关,但这一消息让本来就紧绷的安全局势愈发紧张。

2015年11月13日巴黎发生系列恐怖袭击事件后,法国

本土和科西嘉岛进入紧急状态,后又经议会批准、两度延长,全国紧急状态将持续到7月底。

共有24支球队参加的2016年欧锦赛将于6月10日至7月10日在法国举行,预计将有250万名观众在此期间涌入法国。